

# “中国河南·首届大河诗会”在惠济召开 抒大河情怀 歌中原热土

## 著名诗人、朦胧诗派代表舒婷等参会



本报讯 金秋十月,黄河岸边诗情荡漾。10月27日~28日,“中国河南·首届大河诗会”在惠济召开。著名诗人、朦胧诗派代表舒婷,河南省诗歌学会会长张鲜明等20位诗人、作家与会。

本届大河诗会旨在传承中华民族优秀的诗歌文化,展示黄河沿岸的生态文明,推动中原文学的发展与繁荣。

参加本届诗会的著名诗人还有冯杰、单占生、孔祥敬、马海盈、吴元成、

高治军、于同云、李霞、萍子、刘静沙、周中华、郝子奇、闵闵等。

诗会通过诗歌朗诵及演唱、诗歌解读及研讨、诗人采风及创作等方式,让诗歌爱好者广泛参与诗歌的欣赏与交流,感受诗歌魅力,开拓文化视野,提升文化素养。

本届诗会通过线上线下互动,“千人读诗,众媒传播”,河南电视台、郑州电视台、新浪、喜马拉雅FM、今日头条、抖音等联合传播。

本届诗会由中国诗书画研究会、郑州市惠济区新时代文明实践中心主办,惠济区农委、惠济区直机关工委、惠济区林业局、惠济区文化旅游局、惠济区生态文化创意产业园、郑州交通广播FM 91.2承办。诗会主会场设在惠济区玫瑰庄园,同时在河南财经政法大学等高校、书店设5个分会场。线下万人读诗,线上一亿流量,成为中原文化的一大盛事!

记者 简洋 通讯员 李惠敏 文/图

## 共青团惠济区委 开展“保护母亲河”活动



本报讯 10月28日,共青团惠济区委联合春天里社会工作服务中心,通过搭建志愿服务平台联系高校青年志愿者在刘寨街道裕华社区、新城路街道开元社区、迎宾路街道香山社区分别开展了“保护母亲河 我是守护者”活动。

活动现场,关于保护母亲河,主持人与小朋友们一问一答热情互动。之后,小朋友们手拿橡皮泥兴奋地讨论着要制作的内容,有的说要捏一个海洋之家,有的说要捏出一片大草原,他们慢慢地捏着橡皮泥,勾勒出它们的模样。这些花花绿绿的橡皮泥在小朋友们手中渐渐灵动起来,变成了各种各样的小动物。

“保护母亲河,我是守护者”活动,倡导大家积极树立起生态保护意识、绿色文明意识以及可持续发展意识。“让我们尽自己最大的努力来保护哺育我们中华民族儿女的母亲河,一起维护母亲河的健康,还母亲河清澈明丽的风姿,让母亲河永远欢笑,为生态环境保护与建设贡献自己的一份力量!”

记者 简洋 文/图

# 推进“学习型社会建设” 郑州市暨惠济区全民终身学习活动周开幕

本报讯 10月21日上午,2018年郑州市暨惠济区全民终身学习活动周开幕式在惠济区大河广场举行。

据了解,“全民终身学习活动周”是建设学习型社会的特色品牌和重要载体。在郑州市委、市政府的领导下,郑州市紧紧围绕“学习型社会建设”的任务,以社区教育为载体,不断探索创新,在推进全民终身学习、构建终身教育体系方面均取得了重要进展。

开幕式上,表彰了在郑州市全民终身学习活动中涌现出一批“全国百姓学习之星”“河南省百姓学习之星”“郑州市百姓学习之星”“惠济区百姓学习之星”

和为郑州市社区教育做出突出贡献的一批国家级、省级、市级学习品牌项目。其中,郑州社区大学商都学堂、金水区本源社区书院、上街区女书书法获得国家级学习品牌项目称号;惠济区翰墨润心书法特色教育、金水区花园路老年大学、中牟县魏云文书法技能工作室获得河南省学习品牌项目称号;新密市楚沟村书法社、巩义市杜甫故里诗词学会、荥阳市天湖小舟公益讲堂、新郑市太极拳学习共同体等获得郑州市学习品牌项目称号。

目前,全市共有市级社区大学1所,县区社区学院12所,街道乡镇办事处社



区学校143所,村(居)社区学校1371所,全市社区教育办学体系基本形成。市民年均受教育200多万人次。

据悉,2019年全国全民终身学习活动周开幕式将在郑州举行。届时,来自五湖四海的社区教育工作者、终身学习践行者将齐聚郑东新区,共同分享社区教育的先进经验和学习的快乐,为“建设学习绿城,打造幸福商都”再添重彩。

记者 简洋 文/图

## 郑州财经学院2019届 毕业生就业双选会启幕

本报讯 10月23日,郑州财经学院2019届毕业生校园就业双选会启幕,共5017名本专科应届毕业生,吸引了460多家用人单位、9200多个工作岗位“入场”,平均一位毕业生有两个招聘岗位可选择。不仅如此,本科毕业生起薪从去年人均3200元提高到人均3800元。

统计显示,郑州财经学院2019届毕业生5017人,其中,本科生964人、专科生4053人,涉及物流管理、电子商务、国际经济与贸易、投资、工程造价、艺术设计、市场营销、电子商务等20多个专业领域。与之相对应的是,现场前来招聘的用人单位共有460多家,包括广发银行、中原证券股份有限公司、河南双汇食品股份有限公司、河南思念食品股份有限公司、河南碧桂园置业有限公司等众多知名企业,仅现场提供的就业岗位就有9200多个,基本涵盖毕业生相关专业。

郑州财经学院就业科科长苏冠峰表示,今年校园双选会筹备期间,前来报名参会的用人单位有1300多家,由于场地限制,学校最终优选了460余家用人单位参会,学生就业不愁“嫁”。与去年相比,今年专科毕业生起薪从人均2800元涨到了3200元,本科毕业生起薪从人均3200元涨到了3800元。

记者 简洋  
通讯员 杨建伟 曹清林

# “花儿朵朵开”公益讲座惠济区开讲

## “防性侵 防拐卖 反家暴”

本报讯 近日,惠济区妇联在花园口镇京水小学举办郑州市“花儿朵朵开”公益讲座。本次讲座以“防性侵、防拐卖、反家暴”为主题,200余名家长参加本次讲座。

老师主要从学生防拐骗、防性侵、反家暴等安全自救和注意事项等方面做了专题安全讲座,对父母教育子女的方式方

法、家庭环境、家暴、父母言行和以身示范、关注子女物质生活更要关注精神生活、营造良好的书香与人氛围等做了专题报告。用身边的实例讲课,与在场家长进行互动,收到了预期的效果。

郑州市“花儿朵朵开”公益慈善项目是由郑州市妇联发起、郑州慈善总会资助实施,致力于通过对留守、流动等困境

儿童进行反拐(骗)、防性侵、反家暴等自我保护常识宣教、开展帮扶关爱等公益慈善活动,增强他们的社会适应性。项目自实施以来,已经初步建立了以妇联为纽带,以保护留守儿童、流动儿童等一些特殊困境儿童为主的家庭、学校、社区(社会)三级防御体系,获得了社会各界的一致好评。记者 简洋

# “安全用药 共享健康”

## 惠济区食药监局举行安全用药宣传进广场活动

本报讯 10月25日上午,惠济区食药监局在美里万科广场举行以“安全用药,共享健康”为主题的安全用药宣传进广场活动。

惠济区食药监局在活动现场设立安全用药咨询台,向群众宣传普及安全用药、科学用药知识。现场的医疗机构专家为群众提供健康咨询和答疑解惑,并

有老中医面对面、零距离为群众把脉诊病,开方治病。除此之外,现场还设立了劣质中草药材辨别咨询台,工作人员利用实物向群众讲解优质、劣质中草药的区分方法。

此次活动共发放安全合理用药科普宣传资料1000余份,提供健康及合理用药咨询300余人次,进一步加强了药品安

全知识科普宣传,切实增强了公众安全用药意识和自我保护能力。

据了解,此次活动是惠济区“安全用药月”系列宣传活动之一。下一步,惠济区食药监局还将深入学校、社区、企业、农村,开展“药品安全知识大讲堂”等宣传活动,将安全用药知识传播到千家万户。

记者 简洋 通讯员 郑红燕 苏博